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ATA 016/2023 

14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 

Com a presença de todos os senhores vereadores, às dezoito horas e oito minutos, 

no dia cinco de junho de dois mil e vinte e três (05/06/2023), o presidente Tiago 

Variza declara aberta a décima quarta sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e 

três e convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede ao primeiro secretário, 

vereador Alcides Borges Saldanha, que proceda a leitura do extrato da ata da sessão 

anterior, conforme ata enviada aos vereadores através do grupo de whatsapp. Após, 

coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. Pede ao primeiro secretário 

que proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 024/2023 – 

vereador Ataíde de Albuquerque, Projeto de Lei n.º 008/2023 – Legislativo, com 

a súmula: Institui no município de Santa Maria do Oeste PR, a “Lei do 

Atendimento Humanizado na Saúde”. O presidente defere as proposições e 

informa que os arquivos ficam disponíveis no site da Câmara. Declara aberto o 

GRANDE EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo Paz de Moura: Faz um 

requerimento verbal para patrolamento e cascalhamento na estrada do Rio Bonito 

entre a casa do seu Miguel Hulhek e do seu Emilio Forquevicz, considerando que as 

máquinas já estiveram nesse local, mas não fizeram esse serviço, e há familiares 

doentes os quais sofrem muito para saírem das suas residências em dias de chuva. 

Conta que foi entregue a semeadeira para a comunidade São Manoel. Comenta 

sobre a questão da saúde e elogia a vereadora Daniela pela elaboração do seu 

projeto de lei, dizendo ser indignante precisar de uma lei para que o atendimento 

seja humanizado. O vereador Alcides Borges Saldanha: Passa a palavra. O 

vereador Ataíde de Albuquerque: Passa a palavra. A vereadora Daniela Kunrath 

da Luz: Informa que haverá reunião nas comunidades do Rio do Tigre e Ouro Verde 

para discussão do investimento em casas rurais. Conta que serão reestruturadas 

todas as bocas-de-lobo da cidade. Fala do seu projeto de lei que está em pauta sobre 

o atendimento humanizado na área da saúde. O vereador Jauri Fernandes de 

Abreu: Passa a palavra. O vereador João Alex Damião: Passa a palavra. A 

vereadora Laurinda Lopes Damião: Justifica a sua falta na sessão anterior por 
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motivo de morte de familiar e agradece o apoio de todos. Agradece o secretário 

Borges pelo atendimento do pedido. Reforça o pedido para que seja arrumada a 

estrada do senhor Tião do Otacílio, pois está em péssimas condições. Deixa o 

convite para inauguração da escola de informática. A vereadora Mariely Pereira 

Moreira: Conta que esteve em reunião no colégio Anchieta, aonde notou que são 

disponibilizados absorventes para as alunas e agradece o Executivo. Comenta sobre 

o projeto de lei da vereadora Daniela sobre o atendimento humanizado na saúde. 

Agradece os professores que acompanharam os atletas nos Jogos da Juventude. 

Agradece a equipe do senhor Borges pelos trabalhos realizados. O presidente Tiago 

Variza: Fala do Pix Solidário da Apae. Comenta sobre o projeto de lei da vereadora 

Daniela sobre o atendimento humanizado na saúde, dizendo ser necessário também 

em outros departamentos. Explica ao colégio João Cionek o motivo por não terem 

podido apresentar o trabalho na sessão anterior. Conta que nessa semana será 

recebido dois tratores para atender as associações de agricultura familiar. Informa 

que o colégio fará a apresentação após a sessão. Declara aberto a ORDEM DO DIA. 

Coloca em única discussão o Projeto de Lei n.º 008/2023 LEGISLATIVO, súmula: 

Institui no município de Santa Maria do Oeste PR a “Lei do Atendimento Humanizado 

na área da Saúde”. Deixa livre a palavra. A vereadora Daniela pede apoio ao seu 

projeto e conta que o atendimento humanizado na área da saúde já foi implantando 

em outras esferas em 2003 com o nome HumanizaSUS. O presidente coloca em 

única votação o Projeto de Lei n.º 008/2023 LEGISLATIVO, súmula: Institui no 

município de Santa Maria do Oeste PR a “Lei do Atendimento Humanizado na área 

da Saúde, e é aprovado por unanimidade. Coloca em primeira discussão o Projeto 

de Lei n.º 010/2023 do Executivo Municipal, súmula: Ratifica a extinção do 

contrato de Consórcio Público Intermunicipal para o desenvolvimento rural e urbano 

sustentável da Região Central do paraná e dá outras providências. Deixa livre a 

palavra. Ninguém se manifesta. Coloca em primeira votação o Projeto de Lei n.º 

010/2023 do Executivo Municipal, súmula: Ratifica a extinção do contrato de 

Consórcio Público Intermunicipal para o desenvolvimento rural e urbano sustentável 

da Região Central do paraná e dá outras providências e é aprovado por 

unanimidade. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo 
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parabeniza a equipe da Apae pelo Projeto Horta na Escola. A vereadora Mariely 

informa que está disponível a vacina da gripe para todas as idades. A vereadora 

Daniela agradece a aprovação do seu projeto de lei e conta que estará apresentando 

um projeto de lei sobre a valorização do servidor público. Avisa que haverá uma 

reunião sobre a regularização fundiária para os moradores do Reservado. Agradece 

o Executivo pelos trabalhos feitos no Arroio Seco. O presidente convida os 

moradores do Reservado para audiência pública sobre a regularização fundiária na 

Câmara Municipal. Declara encerrada a sessão.  

 

 

____________________  ________________________  _____________________ 

         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 

 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


